

29/08/2007

Δελτίο Τύπου

Αποτελέσματα α' εξαμήνου 2007:

- ▶ **Σημαντική ενίσχυση κερδοφορίας με κέρδη μετά από φόρους € 343.1 εκ. (αύξηση 164%)**
- ▶ **Εντυπωσιακοί ρυθμοί αύξησης χορηγήσεων (37%) και καταθέσεων (40%)**
- ▶ **Απόδοση ενσώματων ιδίων κεφαλαίων (RoTE) 41% και μέση αποδοτικότητα ενεργητικού (RoA) 2.82%**
- ▶ **Δείκτης λειτουργικής αποτελεσματικότητας (κόστος/έσοδα) στο 39.9%**
- ▶ **Ολοκλήρωση της συγχώνευσης των τριών τραπεζών στην Ελλάδα**
- ▶ **Σύνολο ενεργητικού στα €29.1 δισ (αύξηση 51%)**
- ▶ **Επίκειται νέα θετική αναθεώρηση κερδών**

Με εντυπωσιακούς ρυθμούς συνεχίστηκε η ανάπτυξη των εργασιών του Ομίλου Marfin Popular Bank κατά το πρώτο εξάμηνο του 2007 τόσο στην Ελλάδα και την Κύπρο όσο και στις διεθνείς αγορές. Τα ενοποιημένα καθαρά κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας ανήλθαν σε €343.1 εκ. σημειώνοντας αύξηση 164% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους σε συγκρίσιμη βάση ενώ η οργανική κερδοφορία ανήλθε σε €264,1 εκατ.

Το σύνολο ενεργητικού του Ομίλου σημείωσε αύξηση κατά 51% και διαμορφώθηκε σε €29,1 δισ στο τέλος Ιουνίου 2007. Οι συνολικές χορηγήσεις του Ομίλου αυξήθηκαν κατά 37% και διαμορφώθηκαν σε €15.2 δισ ενώ οι συνολικές καταθέσεις του ομίλου σημείωσαν αύξηση σε επίπεδο 40% και ανήλθαν σε €20.1 δισ.

Το σύνολο των εσόδων από εργασίες αυξήθηκε κατά 52% το α' εξάμηνο του 2007 και ανήλθε σε €590 εκ. Η ισχυρή επέκταση τόσο του χαρτοφυλακίου χορηγήσεων όσο και των καταθέσεων είχε σαν αποτέλεσμα τα καθαρά έσοδα από τόκους να σημειώσουν σημαντική αύξηση κατά 47% σε σχέση με πέρυσι και να διαμορφωθούν σε €333.6 εκ. το α' εξάμηνο του 2007. Ταυτόχρονα το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο ενδυναμώθηκε κατά 32 μονάδες βάσης και διαμορφώθηκε σε 2.94%.

Τα συνολικά λειτουργικά έξοδα παρουσίασαν άνοδο κατά 14% στα €235.7 εκ. παρά την ραγδαία ανάπτυξη του Ομίλου που είχε σαν αποτέλεσμα την πραγματοποίηση σημαντικών επενδύσεων σε πάγια στοιχεία. Σε συγκρίσιμη βάση μετά από την αφαίρεση αποσβέσεων άυλων στοιχείων ενεργητικού που σχετίζονται με την συγχώνευση των τριών τραπεζών η αύξηση των εξόδων περιορίστηκε σε ρυθμό της τάξεως του 9%.

Ο Δείκτης λειτουργικής αποτελεσματικότητας (κόστους προς έσοδα) για τον Όμιλο παρουσίασε σημαντική βελτίωση στο 39.9% σε σύγκριση με 52.9% την ίδια περίοδο του 2006 σε συγκρίσιμη βάση.

Η αύξηση κερδοφορίας του ομίλου είχε σαν αποτέλεσμα την σημαντική ενίσχυση αποδοτικότητας μέσου ενεργητικού σε 2.82% σε σύγκριση με 1.39% το α' εξάμηνο του 2006 ενώ η αποδοτικότητα ενσώματων ιδίων κεφαλαίων (Return on Tangible Equity) ανήλθε σε 41.0%.

Για λόγους λογιστικής απεικόνισης η συνεισφορά των επενδύσεων κεφαλαίου του ομίλου εμφανίζεται ως *"κέρδη από μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες λόγω μείωσης ποσοστού συμμετοχής"*. Παρόλα αυτά η Marfin Popular Bank διατηρεί την επένδυσή της στην Marfin Investment Group (MIG) η οποία έχει διευρύνει σημαντικά το σύνολο των δραστηριοτήτων της. Ως εκ τούτου η Διοίκηση της εταιρίας θεωρεί ότι η συνέχιση της συνεργασίας του Ομίλου με την MIG θα έχει σημαντική συνεισφορά στα έσοδα του στο μέλλον.

Το πρώτο εξάμηνο του 2007, αναλήφθησαν μία σειρά σημαντικών στρατηγικών πρωτοβουλιών με στόχο την ταχεία επέκταση και περαιτέρω ενίσχυση του ομίλου της MPB στην Κύπρο, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Οι σημαντικότερες πρωτοβουλίες είναι:

- Επιτυχής ολοκλήρωση λειτουργικής και νομικής συγχώνευσης των Τραπεζών Εγνατία Τράπεζα, Marfin Bank και Λαϊκή Τράπεζα (Ελλάς) Α.Ε. Η νέα τράπεζα είναι θυγατρική της Marfin Popular Bank κατά 95% και λειτουργεί στην Ελλάδα με την επωνυμία MARFIN EGNATIA BANK.
- Ανάπτυξη δικτύου: Κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους λειτούργησαν 6 νέα καταστήματα στην Ελλάδα, 4 στη Ρουμανία και 2 στην Εσθονία.
- Διοικητική αναδιοργάνωση: Πραγματοποιήθηκε διοικητική αναδιοργάνωση του ομίλου με στόχο την ταχύτερη και αποτελεσματική ανάπτυξη στις νέες αγορές. Δημιουργήθηκε αναβαθμισμένη υπηρεσία διεθνών τραπεζικών εργασιών με έδρα την Κύπρο ενώ επίκειται και η λειτουργία μονάδας επενδυτικής τραπεζικής με έδρα το Λονδίνο.
- Επέκταση στην Ουκρανία: Συμφωνία εξαγοράς της Marine Transport Bank (MTB) έναντι 137 εκατ δολ.

- MIG: Ολοκληρώθηκε η αναδιοργάνωση του Ομίλου με πώληση των τραπεζικών συμμετοχών της MIG προς την MPB και η αύξηση κεφαλαίου κατά € 5,19 δις. Μετά την αύξηση κεφαλαίου η Marfin Popular Bank (MPB) συμμετέχει στην Marfin Investment Group (MIG) κατά 6.45%. Η συμμετοχή αυτή αναμένεται να προσδώσει σημαντικές υπεραξίες καθώς και έσοδα από παροχή διευρυμένων τραπεζικών υπηρεσιών προς τον Όμιλο της MIG.

Αναθεώρηση προβλέψεων κερδών

Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα του πρώτο εξαμήνου του έτους ο διευθύνων Σύμβουλος της Marfin Popular Bank κ. Ανδρέας Βγενόπουλος έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Οι υψηλές επιδόσεις του ομίλου κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους αντικατοπτρίζουν το επιτυχές αποτέλεσμα της σκληρής και συστηματικής προσπάθειας του συνόλου του προσωπικού και της Διοίκησης που στοχεύει στη δημιουργία του πιο δυναμικού Τραπεζικού Ομίλου στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. Η σημαντική αύξηση της κερδοφορίας κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους, σε συνδυασμό με τον επιταχυνόμενο ρυθμό ανάπτυξης όλων των μεγεθών αναμένεται να οδηγήσει σε θετική αναθεώρηση του στόχου για την κερδοφορία του ομίλου κατά το 2007 καθώς και αναθεώρηση του τριετούς Επιχειρησιακού Σχεδίου 2008 – 2010. Η αναθεώρηση αυτή που θα είναι η δεύτερη εφέτος, θα πραγματοποιηθεί μετά από την επανεξέταση των μεσοπρόθεσμων προοπτικών ανάπτυξης του ομίλου όπως θα έχουν διαμορφωθεί μετά την δημοσίευση των αποτελεσμάτων του εννεάμηνου».

ΥΓ : Το Διοικητικό Συμβούλιο της Marfin Popular Bank θα συνέλθει στις 12 Σεπτεμβρίου 2007 προκειμένου να αποφασίσει το ύψος και κυρίως, τον τρόπο συνεισφοράς της εταιρείας στην αντιμετώπιση της πρόσφατης εθνικής καταστροφής.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

(€ εκ)	30.06.06 (προφύρμα)*	30.06.07	Δ %
Καθαρά έσοδα από τόκους	227.1	333.6	46.9%
Καθαρά έσοδα από προμήθειες	114.0	111.5	-2.2%
Χρηματοοικονομικά & άλλα έσοδα	48.4	94.8	96.1%
Λειτουργικά έσοδα	389.5	539.9	38.6%
Έσοδα από πώληση των συμμετοχών στις Ελληνική Τράπεζα & Universal Life	0.0	50.0	-
Σύνολο εσόδων από εργασίες	389.5	590.0	51.5%
Σύνολο λειτουργικών εξόδων	-206.0	-235.7	14.4%
Προβλέψεις	-52.8	-44.3	-16.1%
Κέρδη από συνδεδεμένες εταιρείες	0.7	0.9	-
Κέρδη πρό φόρων	131.4	310.9	136.6%
Φόροι	-25.3	-33.2	31.0%
Δικαιώματα μειοψηφίας	-1.8	-3.5	
Συνεισφορά MIG μετά από δικαιώματα μειοψηφίας	25.7	68.9	168.0%
Καθαρά κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας	130.0	343.1	164.0%
Βασικά Μεγέθη Ισολογισμού			
(€ εκ)	30.06.06	30.06.07	Δ%
Δάνεια	11,112	15,227	37.0%
Σύνολο Ενεργητικού	19,199	29,065	51.4%
Καταθέσεις	14,342	20,108	40.2%
Βασικοί δείκτες			
	30.06.06	30.06.07	
Δείκτης βασικών εποπτικών Κεφαλαίων (Tier 1)**	11.5%	11.2%	-
Δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας**	14.4%	11.8%	-
Κόστος προς έσοδα	52.9%	39.9%	-1300bps
Καθαρό επιτοκιακό περιθώριο	2.62%	2.94%	+32 bps
Μη εξυπηρετούμενα δάνεια προς Κανονικά (NPLs)	9.2%	5.8%	-340bps
Προβλέψεις προς δάνεια	90bps	56bps	-34bps
Αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων (RoTE)**	17.6%	41%	-
Αποδοτικότητα ενεργητικού (RoA)	1.39%	2.82%	+143bps

* Οι πληροφορίες προφύρμα παραθέτονται για σκοπούς συγκρισιμότητας των στοιχείων 30.06.06 με την τρέχουσα περίοδο 30.06.07

** Οι δείκτες αυτοί παραθέτονται όπως είχαν ανακοινωθεί από τον Όμιλο Λαϊκής στις 30.06.06. Δεν υπάρχουν προφύρμα στοιχεία.